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Membros Presentes: 

1. Alana Santos Figueiredo – (Biblioteca) 
2. Alexandre Ricardo Hid – Docente (Presidente) 
3. Aleta Tereza Dreves – (Ascom) 
4. Antonio Carlos Pontes Junior – (PROAES) 
5. Camilo Mendes de Oliveira – (POP/AC) 
6. Carlos Renato de Souza Lima – (PROEX) 
7. Daniel Cícero Gonçalves Pena – (PROPLAN) 
8. Edvandro Carlos Reckziegel – (NTI) 
9. Ethiene Maria Gouveia Viana – (PRAD) 
10. Fernanda Vieira Figueira – (NTI) 
11. Gleisson Lima de Oliveira – (PRODGEP) 
12. Jeconias Galvão de Freitas – (NURCA) 
13. Jerbisclei de Souza Silva – (NTI) 
14. Kemis Ageron Viana da Silva – (NTI) 
15. Larissa Carvalho da Rocha – (Secretária) 
16. Maria Francisca Barroso Martins – (Arquivo Central) 
17. Maria do Socorro Costa de Sousa – (Ouvidoria) 
18. Maria do Socorro de Oliveira Cordeiro – (Biblioteca) 

 

Ausências justificadas: 

1. Aline Andréa Nicolli - (PROGRAD) 
2. Macilon Araújo Costa Neto – (CCET) 
3. Josimar Batista Ferreira – (PROPEG) 
 
 

Pauta:    

1. Apresentação da minuta do PDTI. 
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Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, às nove 
horas e vinte minutos, na sala de Videoconferências do Niead, reuniram-se os 
membros do Comitê de Governança Digital da Universidade Federal do Acre, 
em reunião presidida pelo professor Alexandre Hid, presidente do Comitê. 
Iniciada a reunião, o Presidente cedeu a palavra para a Secretária, que 
procedeu a leitura da ata da reunião anterior, realizada em dezenove de maio 
de dois mil e dezesseis, que, posta a apreciação, foi aprovada sem emendas. 
O presidente da Comissão apresentou a pauta da reunião, a apresentação da 
minuta do Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação e passou 
a palavra para o diretor do NTI e vice-presidente da Comissão, Edvandro 
Reckziegel que agradeceu aos colegas que fizeram parte do grupo de trabalho 
envolvido na construção do documento: Kemis, Alex, Fernanda e Jerbisclei. 
Edvandro explicou que o PDTIC ali apresentado foi elaborado seguindo o 
modelo de PDTI sugerido pelo Sistema de Administração dos Recursos de 
Tecnologia da Informação – SISP, e também do documento do Ministério da 
Cultura, adequado às necessidades da Universidade. Informou que algumas 
partes do documento, como portaria e informações orçamentárias, não foram 
preenchidas, pois aguardavam informações de outros setores. Na sequência, 
explicou que devido ao tamanho do documento faria apenas leitura dos pontos 
principais: necessidades, metas e ações e sugeriu que a minuta fosse enviada 
aos demais membros, para que realizassem a leitura integral do texto em outro 
momento. Procedeu a leitura da minuta item a item. Durante a leitura do 
documento os presentes levantaram alguns questionamentos. Edvandro deu 
uma pausa na apresentação do PDTIC para apresentar Fernanda Vieira 
Figueira, servidora nova na Instituição que está respondendo pela 
Coordenadoria de Sistemas de Informação do NTI. Retomada a apresentação 
do documento, o presidente da comissão questionou itens como: impressoras, 
carta de serviços ao cidadão, contratação do SEI, sistema VOIP, RNP, e 
alinhamento com Planejamento Estratégico. A representante da PRAD, Ethiene 
Gouveia questionou se o documento contemplava o processo eletrônico e a 
assinatura digital. Edvandro afirmou os itens estão contemplados e alinhados 
ao Planejamento Estratégico, a exceção seria a Carta de Serviços ao Cidadão, 
por se tratar de um item que envolve diversos setores da Universidade, e não 
exclusivamente da TI, não foi contemplada no documento. O Pró-Reitor de 
Assuntos Educacionais, professor Antônio Carlos destaca a importância do 
item referente a autenticação de usuários, na solução de problemas referentes 
a segurança da informação. No decorrer da apresentação do documento, os 
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membros sugeriam adicionar ou retirar informações que jugaram necessárias, 
e as alterações foram realizadas naquele momento. O presidente da Comissão 
questionou se foram determinados prazos e valores para as ações ali 
apresentadas. Edvandro mencionou como prazo, a validade do PDTIC, 2 anos, 
mas lembrou que questões como prioridades e prazos são questões cujas 
respostas cabiam a participação de todos os membros da Comissão. Edvandro 
sugere que o PDTIC seja revisto a cada 6 meses. Camilo Mendes indagou a 
ausência de um estimulo a discussão do PDTIC por alguns setores da 
Instituição, o que dificultaria que suas metas sejam atingidas, alertou sobre 
erros cometidos em relação ao antigo PDTI e que deve haver um cuidado para 
que não se repitam. Fernanda coloca que demandas novas serão consideradas 
no PDTIC mesmo que não estejam inseridas nele em um primeiro momento e 
sugere um trabalho de ampla divulgação do documento, inclusive entre os 
próprios membros do Comitê e o acompanhamento minucioso da execução 
das metas contidas no documento. A representante da Biblioteca apresenta 
como necessidade de sua unidade, a assessoria para implantação dos 
repositórios de dados. Encerrada a apresentação da minuta do PDTIC, 
Edvandro retomou a fala de Camilo Mendes referente ao desconhecimento do 
PDTIC, seu significado, sua função pela alta administração da Universidade e 
sugeriu uma sensibilização em relação ao documento para garantir o sucesso 
de sua execução. Camilo Mendes questiona o fato das que necessidades dos 
alunos não estão sendo diretamente contemplados pelo PDTIC e a 
necessidade de uma mudança para o desenvolvimento das atividades fim da 
Instituição. O representante do Nurca, Jeconias Galvão questiona em que 
momento as ações propostas no PDTIC serão colocadas em prática. O 
presidente da Comissão coloca que neste momento o trabalho está no nível 
estratégico e vencida a etapa da construção do documento será possível 
avançar na parte prática. O presidente da Comissão informou a próxima 
reunião seria convocada em uma semana, e pauta seriam os detalhamentos, 
sugestões, alterações, prioridades e prazos do PDTIC. Neste momento 
Fernanda Figueira pediu a palavra e ressaltou que para a construção da minuta 
do PDTIC o grupo de trabalho empreendeu muita pesquisa, e que embora os 
membros do grupo de trabalho pertencessem ao NTI, o documento é de 
responsabilidade de toda a Comissão, não do NTI exclusivamente e todos 
devem se manifestar sobre as prioridades, prazos e detalhamentos dos planos 
de ação, e que a participação de todos é essencial em todas as etapas. O 
diretor do POP/AC, Camilo Mendes sugeriu aos representantes do 
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Planejamento tragam informações orçamentárias e que Edvandro realize uma 
estimativa dos custos relacionados as ações elencadas PDTIC para realizar um 
debate mais objetivo na próxima reunião. O presidente da Comissão 
mencionou que se houvesse tempo, as pautas: Regimento Interno e Segurança 
da Informação também entrariam na pauta da próxima reunião. Antes de 
encerrar, a secretária da Comissão realizou a verificação final dos nomes dos 
membros a ser informados na Portaria que estabelece a Comissão e foi 
solicitada a inclusão do professor Domingos José de Almeida Neto 
representando o SIC. Resolvida a questão e não havendo mais nada a tratar, o 
presidente agradeceu a presença de todos e às 11h50min, encerrou a reunião, 
da qual eu Larissa Carvalho da Rocha, registrei a presente ata, que será 
assinada por todos os presentes. 
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Assinaturas: 
 
  

Alana Santos Figueiredo                          Alexandre Ricardo Hid 

 

 

 

Aleta Tereza Dreves                               Antonio Carlos Pontes Junior 

 

 

 

Camilo Mendes de Oliveira                     Carlos Renato de Souza Lima 

 

 

 

Daniel Cícero Gonçalves Pena                Edvandro Carlos Reckziegel   

 

 

 

Ethiene Maria Gouveia Viana                  Fernanda Vieira Figueira  

 

 

 

Gleisson Lima de Oliveira                       Jeconias de Galvão de Freitas  
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Jerbisclei de Souza Silva                       Kemis Ageron Viana da Silva  

 

 

 

Larissa Carvalho da Rocha                     Maria Francisca Barroso Martins  

 

 

 

Maria do Socorro Costa de Sousa       Maria do Socorro de Oliveira Cordeiro  

 

 
 
 
 
 
 

	


